

# 瑞安日报

与您同心 与您同行

市民热线: 6688 6688



瑞安发布 瑞安新闻

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

## 李坚秦肖督查高考考点安全工作 高标准严要求精细化备考应考 营造全社会护航高考良好氛围

本报讯(记者 林长凯 陈京子)高考进入倒计时,各项工作是否已准备就绪?6月2日下午,市委书记李坚率队检查高考考点安全工作,强调思想上高度重视,严格落实各项措施,尽心竭力做好服务保障,全力以赴为广大考生营造良好的考试环境,确保高考安全平稳有序。

据悉,今年我市普通高校报名人数7093人,选考科目考试报名7051人,单独考试报名2412人。全市共设8个考点,普通高考和选考考场共安排1364个,单独考试考场共安排164个。李坚一行来到瑞安中考点,听取了学校负责人关于高考备考工作的情况介绍,实地了解查看监控设备运行、考场布置、应急预案、备考举措等准备工作落实情况,并对考场秩序维护、安全保障、电力保障等重点环节工作进行再部署。李坚一边检查一边叮嘱工作人员,要落实好每一个细节,充分研判从考前到考后过程中可能出现的问题,加强考场视频监控设备的检修与维护,组织好考务人员的考务培训,做好后勤服务保障工作,将高考各个环节工作抓细抓实。

李坚强调,高考是关系千家万户的大事,牵动着广大家长的心。属地街道、相关部门、各考点要进一步提高思想认识,高标准、严要求、精细化做好各项工作,确保今年高考安全平稳有序进行。维护好考点周边环境,全力做好电力供应、禁噪检查、交通保障等工作,全力为考生营造和谐安静、安全有序、公平公正的考试环境,坚持以考生为本,关心关爱考生,重视考生心理疏导,对有特殊情况的考生,要及时采取帮扶措施,帮助他们顺利参加考试,压紧压实工作责任,加强协调配合,完善高考期间应对极端天气、突发状况的应急预案,积极营造全社会护航高考的良好氛围。

6月4日下午,市委副书记、市长秦肖率队先后前往市第二中学、塘下职业中专、塘下中学,督查高考考点安全工作。

秦肖一行实地察看了考务室、视频监控室、保密室等场所的布置情况,了解考务安排、试卷保管、设备调试、应急预案制定等情况,反复叮嘱学校负责人要认真、细致、全面检查备考各个环节工作,确保不出丝毫差错。

秦肖指出,要提高政治站位,强化责任担当,抓实抓细高考备考工作,齐心协力为高考保驾护航,确保高考安全有序、万无一失。优化服务保障,做细做实考点周边交通管控、噪音治理、食品安全、供电通讯等服务保障工作,加强对考生的心理疏导和人文关怀,营造安全温馨的考试环境。

市领导刘建敏、麻素挺参加督查。

杭州亚运会  
倒计时110天  
To the Opening Ceremony of Hangzhou Asian Games  
110 Days  
再掀热潮

本报讯(首席记者 严小章)6月2日,市委书记李坚率市资规局、住建局等单位负责人,赴汀田街道调研。李坚强调,要以实的干劲、创的勇气、攻的气势,全力跑出项目攻坚新速度,再掀科、产、城、人融合发展新热潮。

当日,李坚一行首先来到新纪元中小学项目现场,详细了解项目建设、学校办学等情况。该项目于2021年10月开工,正处于室内精装修、室外附属工程、绿化工程阶段,预计8月竣工,9月1日前完成整体搬迁。项目建成后,将形成一所从小学到初中的九年一贯制寄宿学校,办学规模66个班级。李坚希望学校负责人,坚持以人民为中心,进一步提高办学质量、教育水平,制定合理收费标准,用心用情办好人民满意的学校,助推瑞安教育事业迈上新台阶。

随后,李坚前往科创园三期项目现场、戈尔德研发中心项目现场、智能鞋业制造园、浙江起迪科技有限公司项目现场、小微园三期(瑞阿飞地)项目现场,了解项目进展。他要求,坚持综合施策,加快项目进度,争取早开工、早竣工、早投用、早见效,坚持创新驱动,推进腾笼换鸟,赋能产业提质升级,全力培育新增长点激发新动能,坚持全盘谋划,系统谋划各产业平台配套,进一步优化发展布局,切实加快制造业高质量发展。在戈尔德研发中心项目现场,李坚表示,该项目所在位置重要,不仅关乎企业形象,也关系瑞安形象,要以高标准、高质量、高品位推进项目建设,致力打造成为地标建筑。

李坚还实地调研了安心公寓、联光棚户区改造项目、汀八村汽车交易服务客厅项目。汀田利用安心公寓房源首创安置留地现房安置模式,联光棚户区改造项目是我市首个棚户区改造项目,计划年底完工,汽车交易服务客厅项目是我市唯一省水库移民共同富裕示范项目,计划10月完工,建成后实现村集体经济年增收200万元。对此,李坚给予充分肯定,并要求,创新方式方法,进一步完善旧村改造、安置模式,推动村集体经济转型升级,加强沿街建筑外立面风貌管控,持续提升群众获得感、幸福感。

在金凤社区山上陈,李坚察看104国道拓宽工程进展情况,协调解决相关问题。我市于2021年重新启动该项目,并将其列入六重六比项目,现正全力攻坚政策处理。李坚要求,多措并举、综合施策,强化联动、合力攻坚,倒排时间、挂图作战,确保按期完成既定目标任务,改善群众出行环境,提升城市形象品位。

市领导林朝进、周晓华、陈万里等参加调研。

## 秦肖在全市第二季度安全生产例会上要求 大力推动安全生产 三大行动 掀起热潮

本报讯(记者 钱枫枫)6月2日上午,全市第二季度安全生产例会暨安全生产隐患排查大整治、工业企业重点环保设施运行安全专项整治、道路交通安全十大攻坚三大行动推进会召开,贯彻落实各级安全生产会议精神。市委副书记、市长秦肖指出,要全面压紧压实责任链条,全力落实落细防范措施,不折不扣推进前期查摆问题整改,确保各项问题以最高标准、最严措施、最短时间整改到位,大力推动安全生产三大行动掀起热潮。

会上,播放了安全警示专题片。会议通报安全生产隐患大排查大整治行动、工业企业重点环保设施运行安全专项整治工作、道路交通安全十大攻坚行动进展情况,并部署下阶段工作。市交通运输局、温州市生态环境局瑞安分局、塘下镇、企业代表围绕三项行动和整治工作作表态发言。

今年以来,安全生产形势总体平稳有序,特别是全市上下牢牢守住了不发生重大及以上生产安全事故的底线。

秦肖指出,思想再加码,始终绷紧

人民至上、生命至上 的安全之弦。要树牢“别人生病、我们吃药”的忧患意识,安全是1,其他是0 的大局意识,滴水不漏、万无一失 的底线意识。

秦肖要求,行动再加力,始终拧紧一丝不苟、一抓到底 的安全之网。聚焦八大领域,全力以赴做到深排查真整治,八大领域,是涉海涉渔领域、消防领域、危化品领域、建筑施工领域、工矿领域、旅游领域、城市运行领域、特种设备领域,聚焦三个全面,全力以赴确保无死角零风险,确保实现重大事故隐患

全面消除、企业安全管理全面规范、环保设施安全全面提升,聚焦三类难点,全力以赴实现既减量又控大,采取一切办法解决涉人涉车涉路难点。

秦肖强调,责任再加压,始终拧紧人人有责、人人尽责 的安全之链,形成协调联动、齐抓共管、压力传导 的责任闭环,线上主导、块上响应、媒体联动的宣传氛围,真管真严、敢管敢严、长管长严 的督考机制。

市领导邱忠瑜、林政洪、黄陈跃、郑章辉、陈鹏、朱勋出席会议。

## 以三个一号工程 为牵引 共同推动高质量发展

本报评论员

日前,我市召开全市深入实施三个一号工程暨制造业高质量发展、人才科创、企业上市工作推进大会,向全市上下传递齐心协力拼经济、拼发展的信心决心,传递市委市政府始终关心关爱支持企业发展的鲜明信号,为推动瑞安高质量发展、谱写中国式现代化瑞安篇章提供强大动力和支撑。

眼下浙江省正强力推进三个一号工程,即数字经济创新提质一号发展工程、营商环境优化提升一号改革工程、地瓜经济提能升级一号开放工程,力求在创新、改革、开放三大领域实现突破性进展。

瑞安闻令而动。三个一号工程如同三个马力十足的引擎,持续推动我市深入实施八八战略,强力推进创新深化改革攻坚开放提升走向纵深,取得实效。

放眼世界,数字经济已成为重组要

素资源、重塑经济结构、改变竞争格局的关键力量。瑞安要坚持深入实施数字经济创新提质一号发展工程,塑造动能迸发、量质齐升的发展态势。

实体经济是瑞安过去的辉煌所在,也是瑞安未来的希望所在。我们要在强链补链中加速产业转型,在创新驱动中释放发展动能,在平台提升中拓展发展能级,加快建设以实体经济为支撑,以数字经济为引领的现代产业体系,努力在未来区域竞争中赢得战略主动。

地瓜经济则是推动高质量发展的载体和形态,作为中国民营经济的发祥地,开放发展是瑞安经济的鲜明标识。全市上下一定要打开眼界、拓宽思维,既要支持本土企业走出去,做大做强,也要推动外地企业引进来,落地生根,集聚各地资源,为我所用,实现效益最大化。做强总部经济,推进区域合作,构建现代物流网络,我们要多管齐下,助

力我市打造更具韧性、更具活力、更具竞争力的地瓜经济。

一流的营商环境是支撑经济高质量发展的重要生命线。只有按下优化营商环境的快捷键,紧扣群众最敏感、市场主体最困扰、制约发展最突出的问题,系统优化提升政务环境、法治环境、市场环境、经济生态环境和人文环境,让全社会创新创业创造有适宜的土壤、灿烂的阳光、滋润的雨露、充足的养分,才能跑出高质量发展的加速度。

在大会上,市委书记李坚就强调,营商环境只有更好,没有最好。多年来,瑞安坚持有为政府、有效市场同向发力,突破了资源的发展瓶颈,进一步打开了发展空间。

当前区域之间、城市之间的竞争,归根到底是营商环境的竞争,哪里营商环境更好,哪里更有竞争力,人才就往哪儿走,资金就往哪儿流,项目就在哪儿建。

我们要持续完善营商环境五个零机制,积极谋划推出一批人无我有、人有我优的创新举措,打造一批首创性、引领性、标志性改革硬核成果,确保营商环境建设走在全省、乃至全国前列。

总之,推动经济高质量发展不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的,我们必须强化系统思维,打造整体优势,一体谋划、一体推进、一体落实三个一号工程,把数字经济做得更强、营商环境搞得更好、地瓜经济育得更壮,进一步凸显创新深化、改革攻坚、开放提升的大牵引作用,共同推动瑞安高质量发展之路越走越宽广。



## 公交专线上线,亲子共享单车投放 市儿童友好嘉年华活动启动

本报讯(记者 孙凜)6月3日上午,市委宣传部、市妇联、市融媒体中心、市教育局、市公安局、市交通运输局、市综合行政执法局、市体育发展中心在瑞安东外滩青春公园共同举办了儿童友好·让城市更美好瑞安市儿童友好嘉年华活动。市委副书记、政法委书记李辅正参加了活动。

活动中,正式发布了瑞安市儿童友好标识牌、瑞安市儿童参与工作体系、瑞安市儿童友好安全出行体系、瑞安市儿童友好公交专线,并为瑞安市少儿艺术团授牌。

现场还举行了儿童友好亲子共享单车投放、迎亚运亲子共享单车骑行

活动。50位家长代表骑上亲子共享单车,载着孩子欢快地骑行在公园小径上。一位家长说:这次活动不仅让孩子们体验到了文明骑行的乐趣,还让他们学到了很多环保知识,收获颇丰。

引进亲子共享单车,既解决了市民出行最后一公里难题,同时也进一步满足市民的亲子出行需求,在骑行中提高亲子陪伴质量,成为瑞安文明城市建设的一道亮丽风景线。

市妇联工作人员表示,他们将继续积极动员并充分挖掘社会资源,凝聚各方力量,当好儿童成长的引路人、守护者、筑梦人,为瑞安的小朋友们营造一个儿童友好、共建共享的和谐美好发展环境。



导读

市疾控中心发布6月健康提醒  
中高考考生  
注意均衡营养  
保证充足睡眠

第2版

企业、部门畅谈经验与未来  
瑞安强力实施  
三个一号工程  
构筑高质量发展新优势

第3版

本版责编 李群 编辑 黄宗楷